
При пре ма са ни тет ског ти ма за од ла зак у Кон го

Но ви чла но ви срп ског ко н ти -
н ген та АМЕТ-18 у Де мо -
крат ској Ре пу бли ци Кон го,
два ле ка ра и че ти ри ме ди -
цин ска тех ни ча ра, обра зо -

ва ће два под ти ма чи ји ће при мар ни за да -
так би ти са ни тет ска ева ку а ци ја по вре ђе -
них и обо ле лих ва зду шним пу тем у окол -
не зе мље. Осим то га, би ће ан га жо ва ни и
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Зна ње ко га не ма 
у књи га ма
У Цен тру за ми ров не опе ра ци је Ге не рал шта ба 
Вој ске Ср би је у то ку су за вр шне при пре ме ти ма 
за ва зду шну и ме ди цин ску ева ку а ци ју (АМЕТ). 
Но ва гру па ле ка ра и ме ди цин ских тех ни ча ра 
за ме ни ће наш до са да шњи тим у ми си ји 
Ује ди ње них на ци ја – MO NU SCO.



на ме ди цин ском обез бе ђе њу и евен -
ту ал ном збри ња ва њу ви со ких зва -
нич ни ка и де ле га ци ја то ком њи хо вих
по се та.

Гру па од шест ми ров ња ка, иза -
бра на оштром се лек ци јом, ко ја је
по че ла још у апри лу про шле го ди не,
са да ула зи у за вр шну фа зу при пре ма
за од ла зак на африч ко тле. Ка ко би
би ли спрем ни да од го во ре на све
иза зо ве ко ји их та мо че ка ју, крајем
ја ну а ра у Кра ље ву су за вр ши ли обу -
ку упра вља ња те рен ским мо тор ним
во зи ли ма. Део при пре ма ор га ни зо -
ван је у Цен тру за ми ров не опе ра ци -
је, а њи хо во струч но оспо со бља ва -
ње по ве ре но је Вој но ме ди цин ској
ака де ми ји. 

На „цр ном” кон ти нен ту
Гор да на Бе ја то вић, ле кар из срп -

ског кон тин ген та, спре ма се да дру ги
пут кре не на „за да так” у Кон го. Ка да
је пре три го ди не ре ши ла да на шест
ме се ци срп ску пре сто ни цу за ме ни
Кин ша сом, по др жа ле су је са мо ћер ка
и ро ди те љи, јер је ма ло зна ња о „цр -
ном” кон ти нен ту, сла бо по зна ва ње
та мо шње кул ту ре и ци ви ли за циј ског
раз во ја шо ки ра ло и за бри ну ло мно ге
ње не при ја те ље. Ипак, ни су ус пе ли да
је по ко ле ба ју. 

– Та мо сам на са свим дру га чи ји
на чин ра ди ла и жи ве ла, дру жи ла се са
нео бич ним љу ди ма, про фе си о нал но
се уса вр ша ва ла и по све ти ла се би. Ка -
да сам се вра ти ла сва ко дне ви ци у Ср -
би ји би ла сам за те че на, јер сам ту
„сло бо ду” мо ра ла да за ме ним за гу -
жве у са о бра ћа ју, се ма фо ре, стал ну
жур бу и не до ста так вре ме на – при ча
Гор да на, ко ју је аван ту ри стич ки дух
од вео у Афри ку, от кри ва ју ћи јој ле по -
ту жи вље ња јед не дру га чи је кул ту ре.

То ком шест ме се ци тим док тор -
ке Бе ја то вић имао је два зах тев на ле -
та. Јед ном је специјалним ле том
пратила па ци јен та који је доживео
инфаркт. 

– Тај слу чај акут ног ин фарк та био
је нај те жи. Због гу жве у гра ду, се дам
и по са ти оба вља ли смо по сао ко ро -
нар не је ди ни це – ка же док тор ка Ба ја -
то вић и до да је да јој је то би ло нај ја че
про фе си о нал но ис ку ство.
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Ми ров на ми си ја Ује ди ње них на ци ја у Де мо крат ској Ре пу бли ци Кон -
го – MO NU SCO ус по ста вље на је но вем бра 1999. го ди не Ре зо лу ци јом Са -
ве та без бед но сти. Пр ви са ни тет ски тим Ми ни стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је за ева ку а ци ју ва зду шним пу тем – АМЕТ сти гао је у Афри ку 7. мар -
та 2003. и од та да је на шим ми ров ња ци ма по ве ре на ме ди цин ска за шти -
та при пад ни ка Ује ди ње них на ци ја.

МИ РОВ НА МИ СИ ЈА

Срп ски кон тин гент сме штен је у мон та жну ку ћу, та ко да су сви „под
јед ним кро вом”. За јед нич ке про сто ри је – ку хи ња, тр пе за ри ја, кан це ла ри -
ја и апо те ка – на ла зе се у пред њем де лу, а у про ду жет ку је ход ник и шест
со ба. Сва ко има сво ју при ват ност, те су усло ви жи во та ви ше не го при -
стој ни.

СВИ ПОД ЈЕД НИМ КРО ВОМ

И по сле де вет го ди на, ко ли ко је већ при су тан наш кон тин гент у Кон гу,
Гор да на је је ди на же на ле кар из Ср би је ко ја је до са да би ла део АМЕТ-а.
Чак и на кон што је „про би ла лед”, оста ла је уса мље на у том по ду хва ту.

– По сле мог ис ку ства мно ге ко ле ге су се за ин те ре со ва ле и при ја ви ле
за од ла зак у ми си ју. Три мла де ко ле ги ни це са ко ји ма ра дим би ле су пот пу -
но фа сци ни ра не и ре ше не да се при ја ве. Ме ђу тим, не знам где су у ме ђу -
вре ме ну из гу би ле мо тив. Прет по ста вљам да их огра ни ча ва ју жи вот ни усло ви. 

ЈЕ  ДИ НА ИЗ СР БИ ЈЕ

Ме ди цин ски тех ни чар са ВМА
Да ни је ла Ба раћ до са да ни је би ла у
ми ров ној ми си ји. Ре ше на да се не раз -
о ча ра, ни је се мно го ин те ре со ва ла за
ис ку ства и при че на ших ми ров ња ка.
– Ни сам гле да ла њи хо ве фо то гра фи -
је, јер же лим да то бу де са мо мој до -
жи вљај Кон га, ли шен ту ђих им пре си -
ја, да са ма упо зна јем то но во окру же -
ње – при ча шар мант на да ма, ко ја је
има ла по др шку по ро ди це и при ја те ља
ка да се од лу чи ла да два на е сто го ди -

шње рад но ис ку ство ста ви на тест.
На рав но, ка ко са ма при зна је, узда се
у ин тер нет за сва ко днев ну ко му ни ка -
ци ју с нај бли жи ма.

Ми си ја је иза зов и у по слов ном и
у при ват ном сми слу. – На на шим про -
сто ри ма ни је мо гу ће ра ди ти на ва зду -
шној ева ку а ци ји па ци је на та, а окру -
же ње ка кво по сто ји у Кон гу зах те ва
емо тив ну зре лост и ста бил ност у ра -
ду. С дру ге стра не, одво је ност од по -
ро ди це и при ја те ља је са мо по се би



стрес с ко јим се тре ба из бо ри ти – ка -
же Да ни је ла и с не стр пље њем оче ку је
сре ди ну апри ла и од ла зак на дру ги
кон ти нент. 

Из бо ри за пам ће ње
Нај мла ђи члан у ти му, ујед но нај -

мла ђи ика да иза бран за срп ски АМЕТ,
и по го ди на ма и по рад ном ис ку ству,
је сте два де сет тро го ди шња Ма ри ја Ка -
ме нар, ане сте ти чар из Но вог Са да.

– Од по чет ка сам за ин те ре со ва -
на за уче шће у ми си ја ма и си гур на да
је то је дин стве на при ли ка да се мно го
то га на у чи. Уз бу ђе ње ко је чо век осе -
ти у та квој си ту а ци ји и бр зи на ко јом
је нео п ход но да се ре а гу је не мо гу се
на у чи ти из књи га, то се сти че прак -
сом у кри зним под руч ји ма – за кљу чу -
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а са да функ ци о ни ше мо као це ли на.
Шест ме се ци ће мо би ти без по ро ди -
ца и при ја те ља, пре пу ште ни јед ни
дру ги ма. У та квој си ту а ци ји нео п ход -
на је ме ђу соб на по др шка – ка же Ма -
ри ја и до да је да су са да по че ли чак и
при ват но да се по се ћу ју.

Ста ри ји вод ник пр ве кла се Жар -
ко Па влов има нај ви ше ис ку ства, јер
је пред њим тре ћа ро та ци ја. За африч -
ки кон ти нент, уче шће у ми ров ној ми -
си ји, као и за оста ле ми ров ња ке у ти -
му има са мо ре чи хва ле. 

– Сва ки пут идем у исто ме сто, у
Кин ша су, па мо гу да пра тим њи хов на -
пре дак и то нај пре у обла сти ин фра -
струк ту ре. Град из гле да све бо ље, има
све ви ше гра ђе ви на и ква ли тет ни је ко -
му ни ка ци је, те се до при нос Ује ди ње -

них на ци ја и те ка ко ви ди – оце њу је
Жар ко. 

Та ко ђе на гла ша ва ва жност при -
пре ма ко је Цен тар за ми ров не опе ра -
ци је ор га ни зу је пре упу ћи ва ња у ми -
си је, то ком ко јих се ре а ли зу је обу ка
чи ји је циљ да олак ша рад у Кон гу.

– Тре нин зи су сва ки пут све бо -
љи, јер по сле по вра та ка раз го ва ра мо
о ис ку стви ма из ми си је, а на ши пред -
ло зи се узи ма ју у об зир. На при пре ма -
ма сам тре ћи пут и у од но су на пр ве
уоча вам знат не раз ли ке, на рав но на
бо ље – ис ти че мла ди ме ди цин ски тех -
ни чар, ко ји је то ком бо рав ка у Кон гу
имао не ко ли ко не при јат них си ту а ци ја.

При се ћа се да је наш тим кра јем
2006. го ди не, у вре ме из бо ра, тре ба ло
да пре ба ци па ци јен та од аеро дро ма
до бол ни це. – Док смо про ла зи ли кроз
нај о зло гла ше ни ји крај у Кин ша си, упа -
ли смо ме ђу про те стан те не за до вољ -
не ре зул та ти ма из бо ра. Ка да је пар
сто ти на хи ља да љу ди угле да ло ко ла
УН по ле те ли су пре ма на ма. Љу ља ли

су ко ла, би ли смо час на два, час на
три точ ка, а са на ма је био па ци јент у
кри тич ном ста њу. Не ком лу дом сре -
ћом ус пе ли смо да се вра ти мо до аеро -
дро ма и са че ка мо ору жа ну прат њу –
ка же Жар ко и до да је да је све то део
по сла ко јим се ба ви.

Пре лом не тач ке 
ка ри је ре

За за став ни ка Фран ца Шри ба ра
из Ни ша ми си ја је са свим но во про фе -
си о нал но ис ку ство. Све стан је да ће
шест ме се ци би ти одво јен од по ро ди -
це и при ја те ља, али ће има ти је дин -
стве ну при ли ку да до жи ви и на у чи не -
што но во. 

– На дам се да ћу, по ред струч ног
уса вр ша ва ња, мо ћи да на у чим и по не -
што о про це ду ра ма Ује ди ње них на ци -
ја, њи хо вом на чи ну ра да и да ћу уса вр -
ши ти је зик. У јед но сам си гу ран – по -
сле бо рав ка на том кон ти нен ту и та ко
ве ли ке про ме не у жи во ту, чо век не мо -
же оста ти исти – при зна је за став ник.

Дру ги ле кар ти ма, ка пе тан Иван
Пан тић, као глав ни мо тив при ја вљи ва -
ња за уче шће у ми си ја ма ис ти че же љу
за на пре до ва њем у слу жби и сма тра
да му та кво ис ку ство на том пу ту мо -
же ко ри сти ти.

– Од ла зак у ми си је до дат но се
вред ну је у Ми ни стар ству од бра не и
Вој сци Ср би је, а че сто је пре судан за
да ље уса вр ша ва ње. Си гу ран сам да ће
у бу дућ но сти има ти још ве ћи ути цај на
ток ка ри је ре – ка же Иван, ко ји је од
пр вог да на вој нич ке слу жбе опре де -
љен за уче шће у дру гој ми си ји Вој ске.
Си гу ран је да му вре ме про ве де но у
Кон гу и ис ку ства ко ја ће та мо сте ћи
мо гу ко ри сти ти у по слу.

Ка пе тан Пан тић са ве ту је сва ког
мла дог офи ци ра и вој ни ка да се при ја -
ви за уче шће у ми си ја ма, јер на тај на -
чин про мо ви ше Ср би ју и спо соб но сти
ње ног ка дра. – При пре ме за од ла зак су
ве о ма ва жне, јер нам ра ни ји уче сни ци
ми си ја пре но се ис ку ства, а струч ња ци
нео п ход на зна ња за та мо шњи бо ра вак
– ка же ка пе тан ко ме ће ово би ти пр ви
од ла зак у Кон го. ƒ

Мир ја на БО РО ВИ НА
Сни мио Јо во МА МУ ЛА

Пред став ни ци Ује ди ње них на ци ја од ре ђу ју тим ко ји ће ићи на за да -
так. Наш кон тин гент је при су тан већ де вет го ди на у Кон гу и био је ан га -
жо ван за прат њу Бан Ки Му на, ка да је оби ла зио при пад ни ке ми си је, али
и ка да су до ла зи ли оста ли ви со ки зва нич ни ци. Та кви за да ци го то во увек
се до де љу ју срп ском АМЕТ-у, као јед ном од нај по у зда ни јих ти мо ва, с нај -
ви ше ис ку ства.

ТИМ КО ЈИ СЕ ЦЕ НИ

је Ма ри ја, о чи јем ра ду ко ле ге има ју
са мо ре чи хва ле.

Око ли на ни у ње ном слу ча ју, у пр -
ви мах, ни је с оду ше вље њем при хва ти -
ла та кву од лу ку. При ја те љи ма и да нас
об ја шња ва да иде та мо као део са ни -
тет ског ти ма и да не ће би ти у „пр вим
бор бе ним ре до ви ма”. Ка ко ис ти че, нај -
ве ћи скеп тик био је њен отац. 

– Ре као ми је да не мам ни ка кве
шан се да бу дем иза бра на, да и не по -
ку ша вам, да се са мо џа бе му чим. Али
сам ипак ре ши ла да про бам. Ни сам
има ла шта да из гу бим – искре на је Ма -
ри ја, ко јој, тек ка да је иза бра на, не
мањ ка по др шка ро ди те ља, на ро чи то
оца.

Че тво ро не дељ на обу ка, пре ма
ње ном ми шље њу, има ла је и со ци јал ни
ка рак тер, јер се гру па на тај на чин упо -
зна ла и збли жи ла. Та кав од нос, на по -
ми ње Ма ри ја, обез бе ђу је ква ли те тан
рад у бу дућ но сти.

– Као тим смо се баш до бро укло -
пи ли. Пре из бо ра се ни смо по зна ва ли,


